QUIMICA

2° BACHILLERATO .
TEMA 7: Redox
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REDOX

1.-  El zinc reacciona con el 4cido nitrico para dar nitrato de zinc y nitrato de amonio en disolucion

a) Escribe y ajusta la reaccién por el método del ion electrén. Sol. 4 Zn + 10 HNO3 — 4
Zn(NO3)2 + NHANOS3 + 3 H20

b) calcula los gramos de dcido nitrico que se necesitan para disolver 10 g de zinc. Sol. 24,1g

2.- Ajusta por el método del ion-electrén las siguientes reacciones en medio dcido:
G) KQCI"QO7 + HIl + HC|04 —> CF(C|04)5 + KC|O4 + |2 + HQO, SOI. chl"207 +6HI+8 HCIO4 -2
Cr(ClO4); + 2 KClO4 + 3 I; + 7 H;O;
b) Sb283 + HNOz, —> Sb205 + NOQ +S+ HQO SOI. szS3+ 10 HN°3 - szOs +10 N°2 +3S +5 Hzo;
C) K|05 + Kl + HQSOA |2 + KQSO4 + HQO SOI. 2 K|03 + 10 Kl + 6 HzSO4 6 |2 + 6 K2$O4 + 6 Hzo;
d) KQCI‘QO7 + HCl CFC|5 + C|2 + KC' + HQO SOI. KzCI‘207 +14 HCI 2 CrC|3 + 3 C|2 + 2 KCI +7 Hzo;
e) |2 + HNO3 NO + H|O5 Ir HQO SOI. 3 |2 + IO HNO3 IO NO + 6 H|03 +2 Hzo;
) KMnO, + FeCl, + HCI MnCl; + FeCls + KCl + H,O Sol. KMnO,4 + 5 FeCl; + 8 HCI MnCl; + 5 FeCls

+KCIl + 4 H,0

3.- Ajusta por el método del ion electrén las siguientes reacciones en medio bésico
a) MnO; + KCIO3 + KOH  K;MnO, + KCl + H,O Sol. 3 MnO, + KCIO; + 6§ KOH 3 K;MnO, + KCl +3
Hzo;

b) Br, + KOH KBr + KBrOs + H,O Sol. 6 Br, + 12 KOH 10 KBr + 2 KBrO; + 6 H,0;
c) KMnO, + NHz — KNO3z + MnO> + KOH + H,O Sol. 8 KMnO, + 3 NH; —> 3 KNO; + 8 MnO, + 5 KOH +
2 H,0

4.- Ajusta la siguiente ecuacion redox: FeS; + NazO2  Fe;Osz + NazSO,4 + NazO Sol. 2 FeS; + 15 Na;O;
Fe;°3 +4 NCIzSO4 +1 Nazo

5.- Escribe y ajusta la siguiente reaccién redox, indicando la especie que se oxida y la que se reduce,
asi como la oxidante y la reductora: el permanganato de potasio y el dcido sulfhidrico, en medio
dcido sulfdrico forman azufre y sulfato de manganeso (l1). Sol. 2 KMnO,4 + 5 SH; + 3 H:SO, —» 58
+ 2 MHSO4 + 8 Hzo + Kzs°4

6.- Sabiendo que la reaccién del dicromato de potasio (K2Cr.0O;7) con cloruro de estafio (Il) en
presencia de dcido clorhidrico conduce a la obtencién de cloruro de estafio (IV) y cloruro de

cromo (lll), escribe y ajusta la correspondiente reaccién redox. Seol. K;Cr,07 + 3 SnCl, +14 HCl - 3
SnCl, + 2 CrCl; + 7 H,O + 2 KCI

7.- Ajustar por el método del ion-electrdn, la reaccién de oxidacién de yoduro de potasio a yodo
mediante clorato de potasio en medio bdsico (pasando a cloruro de potasio). Sel. 6 Kl + KCIO; +
3 H,0 > 31, +KCl + 6 KOH

;Cudnto clorato de potasio se necesitard para obtener 250 g de yodo suponiendo que la
reaccién es total? Sol. 40,2 g
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8.-

Completar y ajustar, por el método del ion-electrdn, las siguientes reacciones:

a) 4cido sulfhidrico con dicromato de potasio en medio écido clorhidrico para dar azufre y Cr.
Sol. 3 SH; + K:Cr,0; + 8HCl - 3 S + 2 CrCl; + 7 H,0 + 2 KCI;

b) diéxido de azufre con permanganato de potasio en medio dcido sulfirico para dar dcido
sulfurico y Mn?. Sol. 2 KMnO, + 5 SO, + 2 H,0 — 2 MnSO, +2 H,SO, + K,SO,;

c) arsenito de potasio con permanganato de potasio en disolucién de KOH para dar arseniato y
diéxido de manganeso. Sol. 3 KAsOz+ 2 KMnO, + H20 — 3 KAsO; + 2 MnO; + 2 KOH.
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